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Εκδήλωση – Αφιέρωμα στον Καθηγητή Στυλιανό 
Παπαδόπουλο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την Τετάρτη 8 Οκτωβρίου 2025, στην Αίθουσα Πολλαπλών 
Εκδηλώσεων του Συνοδικού Μεγάρου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, διοργανώθηκε από το Ίδρυμα Θεολογικών Σπουδών 
«Στυλιανός Παπαδόπουλος» εκδήλωση αφιερωμένη στην 
ανάδειξη και συνέχιση του θεολογικού έργου και της 
πνευματικής παρακαταθήκης του αειμνήστου Καθηγητού 
Στυλιανού Παπαδόπουλου.

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν: ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος, 
εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Γεωργίου, οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων, Νέας Σμύρνης κ. Συμεών, Άρτης κ. 
Καλλίνικος, Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, Κηφισίας, 
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Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλος, Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, Μάνης κ. Χρυσόστομος, 
Φθιώτιδος κ. Συμεών και Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Θεσπιών κ. Παύλος, ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Ιωάννης 
Καραμούζης, ο Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του 
ΕΚΠΑ κ. Ιωάννης Παναγιωτόπουλος, ομότιμοι και εν ενεργεία Καθηγητές και 
εκπρόσωποι Ιερών Μονών.

Μετά την εισαγωγική ομιλία από τον Πρόεδρο του Ιδρύματος Θεολογικών Σπουδών 
«Στυλιανός Παπαδόπουλος» Ιερολογιώτατο Διάκονο κ. Σωτήριο Κουτσούρη, ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος 
απηύθυνε χαιρετισμό λέγοντας μεταξύ άλλων ότι «ως έκφραση τιμής και 
αναγνωρίσεως του έργου του Καθηγητού Στυλιανού Παπαδόπουλου, θα θέλαμε να 
επισημάνουμε ότι ο αείμνηστος υπήρξε θεολόγος της παραδόσεως και άνθρωπος 
αφοσιωμένος στην Εκκλησία και την Ορθόδοξη πίστη. Ο θεολογικός του λόγος 
εμπνεόταν από τα συγγράμματα, την ζωή και το ήθος των Αγίων Πατέρων και 
Διδασκάλων της Εκκλησίας, των Μεταποστολικών, των Μεγάλων Καππαδοκών, του 
Ιερού Χρυσοστόμου και, γενικώς, πάντων των θεοφόρων Πατέρων, τους οποίους 
θαύμαζε, τιμούσε και αγαπούσε. Είχε την εκπληκτική ικανότητα να μεταδίδει και 
να ερμηνεύει τον πατερικό λόγο με σαφήνεια, απλότητα, ενάργεια, δυναμικότητα 



και να τον προσαρμόζει στο παρόν, ώστε η ζωογόνος πνοή και διδαχή των 
Πατέρων να εμπνέει και να νοηματοδοτεί την άνικμη εποχή μας πού, όχι σπάνια, 
αγνοεί την εκκλησιαστική παράδοση και την πατερική θεολογία και ασπάζεται με 
ευκολία οθνείες, αλλότριες απόψεις και θέσεις για τον άνθρωπο, την ζωή, την 
πίστη, την αλήθεια».

Περαίνοντας τον χαιρετισμό του ο Μακαριώτατος ευχήθηκε το παράδειγμα, το 
ήθος, η επιστημονική κατάρτιση, το συγγραφικό του έργο και ο θεολογικός και 
πατερικός λόγος του να δυναμώνουν και την δική μας πίστη, ευσέβεια και αγάπη 
προς τον Θεό και τον συνάνθρωπο.

Κατόπιν χαιρέτισε την Εκδήλωση ο Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ κ. Ιωάννης Παναγιωτόπουλος, τονίζοντας 
ιδιαιτέρως ότι ο αείμνηστος Στυλιανός Παπαδόπουλος ήταν πρώτιστα Δάσκαλος, 
ο οποίος συνέδραμε με το έργο, το ήθος και το πνεύμα του στην νεώτερη πορεία 
της Θεολογικής Σχολής Αθηνών.



Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας ανέγνωσε την Εισήγησή 
του, με θέμα: «Βιογραφικά και συγγραφικά στοιχεία του βίου του Στυλιανού 
Παπαδόπουλου». Όπως τόνισε αρχικά ο Σεβασμιώτατος, αποκλειστική πηγή της 
παρουσίασής του είναι το έργο του Καθηγητού Νικολάου Τζιράκη, ο οποίος στην 
Επετηρίδα της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ του έτους 2003, με πολύ ουσιαστικό 
και συστηματικό τρόπο καταγράφει όλη τη ζωή, τις πτυχές της ζωής και του 
συγγραφικού έργου, αλλά και του περιεχομένου της σκέψης του αειμνήστου 
Καθηγητού.



Ακολούθησε η Εισήγηση του Επίκουρου Καθηγητού του Τμήματος Θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ, Ελλογιμωτάτου Καθηγητού κ. Κωνσταντίνου 
Μπελέζου, ο οποίος ομίλησε με θέμα «Καθηγητής Στυλιανός Παπαδόπουλος: Το 
άνοιγμα της θεολογίας του προς τα έξω και το αφηγηματικό-βιογραφικό έργο 
του». Ο εισηγητής αναφέρθηκε στην προσφορά του αειμνήστου Καθηγητού με 
βάση προσωπικά βιώματα και τη μελέτη του συγγραφικού έργου του.



Μετά το πέρας των Εισηγήσεων προβλήθηκε αφιερωματική ταινία.
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